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Texte de la question

M. Nicolas Ray interroge Mme la ministre de la transition écologique, de l'énergie, du climat et de la prévention des
risques sur les conditions d'application des objectifs de lutte contre l'artificialisation des sols tel que définis dans la
loi n° 2021-1104 du 22 août 2021 portant lutte contre le dérèglement climatique et renforcement de la résilience
face à ses effets. La perspective de parvenir à une « zéro artificialisation nette » (ZAN) des sols en 2050 suscite de
nombreuses interrogations de la part de l'ensemble des acteurs publics et privés. Ainsi, bien que la loi n° 2023-630
du 20 juillet 2023 visant à faciliter la mise en œuvre des objectifs de lutte contre l'artificialisation des sols et à
renforcer l'accompagnement des élus locaux ait permis d'assouplir la mise en œuvre de ces objectifs en excluant
certains projets de l'enveloppe de consommation foncière, des inquiétudes demeurent néanmoins en ce qui concerne
les projets pourtant essentiels au bon fonctionnement des services publics mais d'envergure plus restreinte. C'est le
cas notamment pour les postes sources. Ces ouvrages électriques à l'interface du réseau de transport et du réseau de
distribution sont indispensables au fonctionnement quotidien du réseau électrique. Pour autant, rien ne permet
aujourd'hui de s'assurer que les installations des postes sources d'une tension inférieure à 220 KV ne seront pas
comptabilisés dans le calcul de l'artificialisation. Alors que de nombreux postes sources sont désormais saturés, il
est nécessaire de lever toutes les contraintes à l'implantation de nouveaux projets. En effet, aujourd'hui de nombreux
projets d'implantations de panneaux photovoltaïques sont à l'arrêt, faute de postes sources suffisants. C'est la raison
pour laquelle il souhaite savoir si le Gouvernement entend sortir du décompte du ZAN les postes sources d'une
tension inférieure à 220 KV.
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